



建设形成具有海门地方特色的现代化金融服务体系

海门与人民银行南通市分行 签署合作备忘录

本报讯（记者施莉莉）昨日，金融赋能海门区经济社会高质量发展合作备忘录签约仪式在区会展中心举行，海门区政府与人民银行南通市分行正式签署合作备忘录。区委书记、区长沈旭东，人民银行南通分行党委书记、行长王海慧出席活动。

沈旭东在致辞时说，此次合作备忘录的签署，是海门区政府和人行南通市分行抢抓国家战略机遇、贯彻上级有关决策部署的一项重要举措，也是双方优势互补、精诚合作的一次深度实践。当前，全区上下正紧紧围绕南通市委对海门提出的“在全市高质量发展中当样板作示范”的工作要求，全力以赴抓招商、攻项目、强企业、惠民生，政银合作空间

广阔、大有可为。海门将对照合作备忘录“五大方面、二十一条具体措施”，推动双方合作落实、落细、落地。

沈旭东希望，人行南通市分行加强对海门金融工作的精准指导，在政策工具上倾斜支持，在金融总量上充分保障，在金融特色上着力培育，共同把海门打造成为各类金融机构展业拓业的优选地。他表示，海门区委、区政府将持续重视和支持金融工作，尽心竭力提供好服务、搭建好平台、营造好环境，让金融机构在海门实现更好、更快、更高质量的发展。

王海慧表示，海门区位优势明显，产业基础厚实，一批大项目、好项目快速集聚，高质量发展势头强劲，海门金

融正处在大有可为的黄金期。希望人民银行南通市分行各部门靠前服务、善作善为，推动央行的优惠政策和优质服务在海门落地生根。各金融机构要抢抓海门发展机遇，用足用好上级政策，加快推动金融产品和服务创新，全力服务海门高质量发展。希望双方基于备忘录，充分共享信息、深化交流、推进合作，让海门经济社会各界都能有更足的央行政策获得感、更优的金融服务体验感。

近年来，海门深入贯彻落实习近平总书记关于金融工作的重要论述，着力构建现代金融体系，积极引导更多优质金融资源布局海门、投资海门，金融服务实体经济的能力和效率明显提升。

目前全区共有银行机构26家，本外币存贷款余额、当年新增贷款、新增制造业贷款均南通领先。合作备忘录将以金融支持加快发展新质生产力、提升服务经济民生质效、推动经济社会高质量发展为总体目标，以强化金融要素支撑、有效防控金融风险、创新优化金融服务为主要内容，以更大力度推动金融创新、优化资源配置、提升营商环境，建设形成具有海门地方特色的现代化金融服务体系。

活动中，中国银行南通分行、邮储银行南通分行、恒丰银行南通分行负责人依次发言。

区委常委、常务副区长周国强主持签约仪式。

“两新”进行时

汽车置换更新 补贴政策再扩容

本报讯（记者樊潇潇）近日，江苏省商务厅发布《江苏省汽车置换更新补贴申请操作指南》修订版，汽车以旧换新补贴政策再扩容。12月9日，记者走访城区汽车市场了解到，此次修订版政策将旧车交易时间范围放宽，卖旧车的时间可追溯到2024年3月7日，只要在3月7日至12月31日内完成旧车所有权转移，拿到有效的《二手车销售统一发票》，完成转让登记，并在7月25日以后买新车的，消费者就可以申请补贴。补贴申请人下旧车登记时间，需在7月25日前。

扩容后，地域范围更广，跨省置换购车也能享受补贴。如果江苏牌照旧车交易到外省，车主又在江苏买新车，符合时间条件的情况下，也能申请置换更新补贴。此外，全新的报废补贴政策也上线，报废旧车并购买新车，即使未达到国家的报废更新补贴标准，也可申请省补，补贴标准和置换更新补贴一样，旧车换新变得更为划算。只需在2024年7月25日至12月31日之间取得《报废机动车回收证明》和《机动车注销证明》，就能申请。

申请材料已简化，审核和资金拨付速度加快。顾客只需准备：申请人有效身份证件信息、可接收短信的手机号码、银行储蓄卡卡号及开户行信息、卖旧车的《二手车销售统一发票》及《机动车登记证书》相关页面照片、报废置换需要的《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》原件照片或扫描件、《机动车登记证书》相关页面照片、新车购买时的销售统一发票及登记证书相关页面照片等。原则上7个工作日内完成审核后，5个工作日内完成资金拨付。

“置换的比例还是比较高的，这个月到目前为止，有20%的客户选择以旧换新。”某4S店销售经理杨洋介绍，“补贴根据新能源车和燃油车，分不同档次。像奔驰品牌，还给出了3000元、7000元、8000元等额外的厂家补贴。打个比方，如果C级车符合置换要求，不仅可以享受国补或者省补的1.5万元的补贴，同时还可以享受7000元的厂家补贴。”

根据政策，江苏汽车置换更新的补贴标准为：新车含税价格为5万元（含）至15万元的，燃油车每辆补贴6000元，新能源车每辆补贴9000元；15万元（含）至25万元的，燃油车每辆补贴1万元，新能源车每辆补贴1.3万元；25万元（含）以上的，燃油车每辆补贴1.5万元，新能源车每辆补贴1.8万元。



圩角河畔美如画

人间四季，深秋初冬特具色彩。图为12月9日，蓝天白云映衬下的圩角河畔犹如一幅画，美不胜收。

通讯员邹国童摄

用虫子吃掉虫子， 种出的草莓有何不一般？

本报记者彭炜峰 实习生龚嘉诚

时值初冬，天气转凉。12月7日，余东镇春野家庭农场内，草莓温室大棚表面透明的塑料薄膜在阳光下折射出耀眼的光。掀开门帘进入大棚内部，一股温暖湿润的气息扑面而来，一排排整齐的草莓枝叶舒展，蜜蜂在翠绿的叶片间飞舞。

农场主姜丽春正组织工人进行冬季管护，为草莓丰产丰收打下基础。记者来之前听说，姜丽春种植草莓有“独门秘诀”，不仅能让他的草莓更健康、更安全，产量也得到更好保障。这次探访，他表示，会将这个种植技术毫无保留地分享给大家。“草莓目前已经大面积现蕾，有的已经结果，稍微早一点的已经快成熟了。”姜丽春站在大棚里一边观察草莓长势，一边介绍，“草莓一旦进入成熟期，再去打农药，就很不安全，我就给它做生物防治。”

来到另外一个草莓大棚，姜丽春蹲下身察看身边两排草莓生长情况。他说：“你看这行叶子又宽又大，那边的叶片就有点发黄，叶片上还有黄点，反面仔细看有一种叫叶螨的害虫，它会直接造成草莓的减产。”记者凑上去仔细察看，果然在叶子背面发现了一些很小的虫子在移动。在大棚更深处，三名工人各站一排，每人一手拿着一个白罐子，一手拿着一把小勺，正往草莓叶片上撒一些类似木屑的东西。姜丽春从其中一名工人手中接过罐子，然后把里面的东西倒出一些在手掌上，说：“你看到的这是培养基，这里面有大量的‘捕食螨’，它们非常小，肉眼很难观察到。你别看它们小，却是草莓地里的‘守护大军’，能吃掉叶螨、红蜘蛛等害虫。”

姜丽春表示，经营农场这么多年，他摸索出了一套以“生物+物理”防治为主的种植经验，比如瓢虫防治蚜虫、捕食螨防治红蜘蛛等。虽然成本提高了，但蔬菜瓜果品质、安全有了保障。“草莓之前一直背负‘最脏水果’骂名，说它有各种农药残留，其实这是人们的误解。”姜丽春说，相比其他栽培上千年的果菜品种，草莓从野生驯化到栽培种植仅300年历史，其野性抗性还较强，病虫害发生并不突出。即使发生了病虫害，也有许多物理、生物措施可以采用，所以草莓病虫害发生时不一定非要使用化学农药。其实，任何瓜果蔬菜，只要栽培得当，都是可以放心食用的。

夯实“硬支撑” 打好“组合拳” 海门全方位推进质量强区建设

奋进强国路 阔步新征程

本报记者何天宇 通讯员沈小琳

“质量”是一座城市活力涌动的源泉，滋养着创新创造的动力，孕育着高质量发展的动能。12月5日，全区2024年质量强区建设工作推进会解读了《质量强县（区、镇）培育工作方案》，进一步明确和谋划了质量强区建设的目标和方向。

今年以来，我区不断深化质量与发展的内在联系，深入开展质量提升行动，扎实推进质量品牌建设，积极探索质量强区新路径，为培育新质生产力提供强力支撑。积极构建质量强企业、质量强链、质量强区的“大质量”工作格局，以深化供给侧结构性改革为主线，聚焦先进制造业、船舶海工、生物医药等重点行业领域，聚力打好质量强区“组合拳”，全方位推进质量强区建设。截至目前，我区拥有中国质量奖提名奖组织1个、江苏省省长质量

奖组织2个、南通市市长质量奖组织（个人）7个、13个产品（服务）通过“江苏精品”认证，8家企业获评省质量信用AAA级企业。

厚植品牌发展沃土

品牌是一座城市综合实力重要体现，是质量提升工作重要内容，对提升城市知名度和影响力、增强城市竞争力至关重要。多年来，我区始终将推动品牌培育工作作为深化质量强区建设的一项重要内容，建立了较为完善的品牌培育、发展、保护机制，在质量管理、品牌创建、标准研制等方面综合施策，统筹质量品牌工作，树立行业标杆。

在推动标杆企业质量提升、优化品牌过程中，市场监管部门积极搭建合作交流平台，常态化开展质量强企行动，

“旗舰领航”企业体检专家行、小微企业质量管理体系认证提升行动等，邀请质量专家现场为企业把脉问诊，邀请行业翘楚传经送宝，向本土企业输送质量管理先进经验。

此外，为引导企业积极将质量品牌这一无形资产转化为真金白银，区市监局积极推进“苏质融”业务。截至目前，我区可办理“苏质融”业务的各家合作银行已为全区150家企业融资发放11.53亿元，为企业扩大发展、产品创新、品牌培育等提供了坚实后盾。

靠前服务解企忧

我区积极推进质量基础设施一站式服务建设，全面整合计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等要素，面向企业、产业特别是中小企业，提供全链条、全方位、全过程的质量基础设施综合服务，变企业找政策为政策找企业，打通服务企业“最后一公里”。

同时，我区加强企业质量人才引育，注重首席质量官队伍建设，构建以

企业为主体、政府推动、公众参与的首席质量官培育机制，定期举办首席质量官培训、竞赛等活动。邀请高校和企业专家学者讲授包括质量文化、质量战略、质量品牌、质量创新等内容的先进质量管理知识，加快推动质量品牌工作人才队伍建设步伐。

守牢质量安全底线

我区聚焦产品质量的突出问题和薄弱环节，多部门联合织就联合整治“防护网”，扎实开展电动自行车安全隐患全链条整治行动、校园食品安全专项检查、特种设备安全监管、农产品质量抽检等。

在强化执法监管基础上，我区广泛进行宣传动员，开展质量宣传进社区、企业、机关、学校等活动，开展计量惠民服务行动、“实验室开放日”等质量开放活动，向群众普及质量知识，宣传质量成果，努力营造“政府重视质量、企业追求质量、社会崇尚质量、人人关心质量”浓厚氛围。